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各高齢者・障がい者
　　通所系福祉サービス事業所・施設設置者　様
　
岐阜県健康福祉部高齢福祉課長
障害福祉課長


高齢者・障がい者施設の職員及び利用者の方々のご家族様への
感染防止の協力依頼について（依頼）


平素より、県の福祉施策の推進にご理解とご協力を賜り、厚く御礼申し上げます。
さて、県内では、新型コロナウイルス感染症の感染拡大が継続しており、福祉施設においては令和３年２月時点で２３件のクラスターが発生し、またクラスターに至らない施設内感染事例も相次いで発生しているところです。
こうした施設内感染が発生する原因として、施設の職員及び利用者の方々（以下、「職員等」という。）のご家族様が感染されたことを起因として職員等が感染され、その結果、施設内に感染が持ち込まれるといった事例が多数生じております。
そのため、県におきましては、この度別添のとおり職員等のご家族様向けの感染防止対策強化に向けたお願いの周知文書を作成いたしました。
各施設におかれましては、ご家族様へ文書を配布いただき、感染防止対策強化のご協力の依頼にご活用いだだけますようお願いいたします。

記

１　配布資料
　・ご家族様向けの感染防止対策に関する協力依頼文書
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